

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: **Markéta Tománková**, studijní obor: **Mezinárodní rozvojová studia**

název posuzované práce: **Příčiny potravinových krizí a hladomorů v oblasti východní Afriky**

Formální splnění zadání práce:

Studentka po formální stránce splnila zadání bakalářské práce. Struktura práce je v souladu se zadáním. Cíle práce jsou v odpovídající míře naplněny.

Obsahová úroveň práce:

Práce má převážně kompilační charakter, obsahuje velmi dobrou analytickou část. Jednotlivé případové studie jsou vhodně zvoleny. Obsahová úroveň práce je na vysoké úrovni.

V práci chybí přehled tabulek a grafů.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Kladně hodnotím velké množství použitých zdrojů, z nichž je většina v anglickém jazyce. Úroveň práce s literaturou je také na vysoké úrovni.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Práce gramaticky bez významných chyb a stylisticky na dobré úrovni. Pozitvně hodnotím úpravu grafických schémat a obrázků v grafickém editoru (překlad do českého jazyka).

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče

Práce nemá zásadní chyby, následující body jsou podnětem k diskusi.

- Kapitola 5.2.3. AIDS, str. 24 odst. 2 – v jakém smyslu může AIDS „snížit“ národní ekonomiku, jak autorka uvádí?
- Jaký je názor autorky na možnost redukce nebezpečí potravinových krizí prostřednictvím pěstování GMO potravin v regionu východní Afriky?

Celkové hodnocení práce:

Práce hodnotí příčiny potravinových krizí a hladomorů ve východní Afice. Podává důkladný přehled tohoto komplexního problému díky využití velkého množství relevantních zdrojů. Určitý problém mohlo představovat překrývání témat s bakalářskou prací Petry Kvítkové Příčiny hladomorů v rozvojovém světě se zaměřením na Asii. Práce byla obhájena v roce 2006. Při porovnání obou prací však je zřejmé, že obsahové části jsou odlišné a také informační zdroje jsou jiné.

Celkově lze hodnotit práci jako velmi zdařilou.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci doporučuji k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci 28.05.2007

Mgr. Zdeněk Opršal
oponent bakalářské práce